Как обезопасить себя во время активного отдыха
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 В выходные многие горожане отправляются на природу, чтобы весело и активно отдохнуть, получить заряд бодрости на предстоящую неделю, пообщаться с друзьями и близкими. Одни любят с ветерком прокатиться на лыжах, другим больше нравятся пешие прогулки по зимнему лесу, ну а третьи спешат к горкам, чтобы покататься на «ватрушках» и санках-ледянках. Любое активное времяпрепровождение, если отнестись к нему необдуманно и неосторожно, может стать опасным и непредсказуемым. 
Не следует забывать, что «ватрушки», например, способны развивать большую скорость и закручиваться вокруг своей оси во время спуска, становясь при этом практически неуправляемыми. 
Чтобы такое развлечение приносило только положительные эмоции, необходимо соблюдать ряд правил: 
- не следует перегружать «ватрушку» (в характеристиках каждой модели указан максимально допустимый для нее вес; опасно садиться на ватрушку по несколько человек сразу);

- нельзя прикреплять «ватрушки» друг к другу паровозиком, они могут перевернуться;
- прежде чем начать спуск по неподготовленной трассе, следует осмотреть ее на предмет наличия ям, бугров, камней, которые могут серьезно повредить «ватрушку»;
- перед началом спуска следует убедиться, что перед вами нет никого из катающихся, особенно детей.

Ни в коем случае не привязывать «надувные санки» к транспортным средствам: снегоходам, автомобилям – это крайне опасно для жизни!
Берегите себя и своих близких! 

Будьте внимательны и соблюдайте меры безопасности!!!
