С петардами и салютами шутить нельзя!
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Не за горами новогодние праздники, а это  значит, нас вновь ждет повсеместный взрыв   хлопушек, петард, бенгальских огней и салютов. В связи с этим Главное управление МЧС России по Мурманской области напоминает основные правила обращения с пиротехническими изделиями:

· при покупке пиротехнических изделий убедитесь, что товар заводского изготовления; 

· особое внимание обратите на наличие у продавца сертификатов соответствия на приобретаемый товар, наличие инструкции по применению, которая должна быть размещена на самом изделии и изложена на русском языке, текст должен быть четким и хорошо различимым, предупредительные надписи выделены шрифтом или словом «ВНИМАНИЕ». При малом размере изделий или их поштучной реализации требования по безопасному применению должны прилагаться продавцом на отдельном листе к каждому изделию; 

· пиротехнические изделия нельзя использовать в помещениях, зданиях, сооружениях, а также на крышах, балконах и лоджиях; 

· не допускается применение изделий с истекшим сроком годности, следами порчи, без инструкции по эксплуатации и сертификата соответствия (декларации о соответствии либо знака соответствия). 

· Правила безопасности при запуске петард и фейерверков:
· тщательно изучите перед запуском инструкцию;  
· перед тем как поджечь фитиль вы должны точно знать, где у изделия верх и откуда будут вылетать горящие элементы. Нельзя даже в шутку направлять фейерверки в сторону зрителей; 

· площадка для запуска должна быть ровной, над ней не должно быть деревьев, линий электропередач и др. препятствий и должна находиться на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов; 

· не бросайте горящие петарды в людей и животных; 

· запускать петарды детям запрещено; 

· нельзя помещать петарду в замкнутый объем: банку, ведро, бутылку;
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 используйте петарды только на открытом воздухе; 

· приближаться к горящей петарде нельзя ближе, чем на 5-10 м; 

· хранить и переносить петарды следует только в упаковке! (не носите петарды в карманах!); 

· ни в коем случае не наклоняйтесь над пиротехникой; 

· если петарда не сработала — не пытайтесь проверить или поджечь фитиль еще раз; 

· уничтожают фейерверки, поместив их в воду на срок до двух суток. После этого их можно выбросить с бытовым мусором. 

 

Если вы попали в чрезвычайную ситуацию, и вам нужна помощь пожарных или спасателей – единый номер для вызова всех экстренных служб с мобильного телефона «112» и «01»
 со стационарного!
