Консультация для родителей
«Формирование основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста»
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   Сегодня, как никогда раньше, мы испытываем огромную тревогу за детей. Задача взрослых состоит не только в том, чтобы самим оберегать и защищать ребенка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с разными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями.
   Дети — наиболее незащищённая и уязвимая часть населения. Познавая окружающий мир, они часто сталкиваются с опасностью и нередко становятся жертвами своего незнания, беспечности или легкомыслия. У них нет опыта, способствующего пониманию риска, не сформированы навыки безопасного общения с предметами, отсутствует защитная психологическая реакция на угрозу, свойственная взрослым. Большинство дошкольников не знают о том, что надо делать в той или иной экстремальной ситуации. Чрезвычайной для ребёнка может быть любое событие, выходящее за рамки его привычного быта.
Главная цель по воспитанию безопасного поведения у детей — дать каждому ребенку основные понятия опасных для жизни ситуаций и особенностей поведения в них.
Безопасность — это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях.
С первых лет жизни любознательность ребенка, его активность в вопросах познания окружающего, поощряемая взрослым, порой становится небезопасным для него. Формирование безопасного поведения неизбежно связано с целым рядом запретов. При этом взрослые люди, любящие и опекающие своих детей, порой сами не замечают, как часто они повторяют слова: «не трогай», «отойди», «нельзя». Или, напротив, пытаются объяснить что-либо путем долгих и не всегда понятных детям наставлений. Все это дает обратный результат.

   Осознанное безопасное поведение должно стать для ребенка дошкольного возраста ежедневной  привычкой. Которая сформировалась из следующих составляющих: знаний- мотивации- действий. Поэтому обучение навыкам безопасного поведения при пожаре необходимо передавать детям уже в младшей группе. 
В этом возрасте у детей наблюдается повышенная восприимчивость, впечатлительность, любознательность. Осуществление работы с детьми данного возрастного периода должно быть направлено на накопление первичных знаний об опасностях и поведения в них.
   Дети дошкольного возраста должны быть не только максимально ограничены от основных источников опасности, но и сами осознавать степень той или иной угрозы. Малыш, который имеет понимание и внутренний самоконтроль, намного сильнее защищен, чем ребенок, которому просто всё запрещают и от него прячут. Ведь именно запретный плод вызывает жгучее желание попробовать его (зажечь спичку, сунуть проволоку в розетку и т.д.), так что лучше зажгите вместе с сыном спичку и покажите ему, что в этом нет ничего особенного, чем он это потом будет пытаться втайне делать сам.
   Что такое «хорошо», а что же такое «плохо»? Ответ на этот классический вопрос должен знать каждый ребенок. Ведь часто дети поступают оплошно отнюдь не из желания сделать что-то экстремальное, а просто по незнанию и недопониманию истинного уровня опасности.
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Ребенок знакомится с основами безопасности с помощью разнообразных средств. Именно они становятся источниками познания мира. Каждое средство важно само по себе, и во взаимосвязи с другими средствами, организованными в единый педагогический процесс. Поэтому в группе  регулярно проводятся тематические недели  безопасности
В работе используются различные методы и приемы ознакомления детей с правилами безопасного поведения:
Словесные (ситуации-загадки, беседы, «живой разговор», стихи, рассказы, сказки);
Практические (дидактические игры, игры-драматизации, игровые проблемные ситуации, игровое моделирование, игровые тренинги, экскурсии);
Наглядные (наблюдения, иллюстративный материал, образец положительного безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, видеопрезентации, мультфильмы).
Художественная литература заставляет ребенка задуматься и почувствовать то, что затруднительно и невозможно для него в повседневной жизни. Примером для детей служат литературные произведения:
сказка  «Сестрица Аленушка и братец
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Иванушка»; «Кошкин дом», «Пожар», «Рассказ о неизвестном герое» С.Я. Маршак; Е. Пермяк «Как Огонь Воду замуж взял»; Л. Толстой «Пожарные собаки»; С. Михалков «Дядя Степа»; Г.-Х. Андерсен «Сказка про спички»; Т. Нуждина «История спички»; Б. Житков «Пожар»; Е. Хоринская «Спичка-невеличка»; М. Кривич «Где работает огонь»; Г. Остер «Вредные советы»; Б. Житков «Пожар в море» и др.

              В период с 13 по 17 февраля 2023г. В нашей группе прошла тематическая неделя: «Пожарной безопасности». Цель: Формировать у детей начальные знания и навыки. Задачи: Углублять и систематизировать знания детей о причинах возникновения пожаров, подвести к пониманию вероятных последствий детских шалостей;     Дать детям понятия о пользе и вреде

огня; 

Познакомить  детей  с  правилами  пожарной безопасности; профессией  пожарного и оборудованием, с помощью которого тушат пожар; Познакомить  детей 

Работа с детьми:

Беседа « Правила пожарной безопасности дома». Цель: познакомить детей с правилами пожарной безопасности и пожарной машиной.

Беседа «Спички не тронь – в спичках огонь». Цель: Продолжать знакомить детей с правилами пожарной безопасности. Формировать представление детей о пожароопасных предметах, которыми нельзя самостоятельно пользоваться.

Беседа «Пожарный щит». Цель: познакомить детей с наполнением пожарного щита. Рассматривание иллюстраций с изображением пожарника, пожарной машины (знакомство с профессией пожарника.
Игровая деятельность:

Дидактические игры: «Что нужно пожарному», «Можно нельзя», «Чем тушат пожар», «Вызов пожарных». Цель: Продолжать формировать положительное отношение к запретам взрослых, помочь детям запомнить предметы, опасные для жизни и здоровья, обогащать словарный запас слов.

Чтение художественной литературой по теме: С. Маршак «Что горит?», «Пожар», «Кошкин дом», К. Чуковский «Путаница»; С. Михалков «Дядя Степа»; Т. Фетисова « Куда спешат красные машины»;
Дети в игровой форме узнали правила пожарной безопасности и поведения при пожаре; с работой пожарного, с теми предметами,  из-за которых может возникнуть пожар (спички). Много узнали о том, какой вред может принести игра с огнем. Ребята познакомились с огнетушителем.
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Образовательная среда в группе способствует накоплению знаний детей. Поэтому особое внимание мы уделяем ее наполнению.

Мультимедийные презентации

знакомили детей с макетом пожарного щита. Имеются атрибуты для сюжетно – ролевых игр;  наглядные плакаты «Правила поведения при пожаре»; дидактические карточки по «Основам пожарной безопасности»; литература; огнетушитель; пожарная машина.
Для того чтобы ближе познакомиться с правилами пожарной безопасности. дети имеют свободный доступ к играм, наглядному материалу, альбомам для рассматривания, к атрибутам  сюжетно – ролевых игр.                    

Взаимодействие с родителями:
- Памятки о правилах пожарной безопасности.

- Консультация для родителей по пожарной безопасности. 

Работа детского учреждения по усвоению детьми правил пожаробезопасного поведения может быть эффективной только при условии его сотрудничества в этом вопросе с родителями. Поэтому считаем необходимым привлекать семью к формированию безопасной привычки жизнедеятельности у малышей.

Дополнительно использовали следующие материалы и пособия :

 1 .Потапова Т . В. « Беседы с дошкольниками о профессиях » // Т.В. Потапова Т.Ц. Москва « Просвещение -2005-62.(электронная версия)

2. Степанов В. А.  « Азбука в загадках » .// В.А. Степанов –М « Фламинго » -2005-с-15

3. Волкова Н. А. из книги «Мой детский сад», Челябинск, 2010 г.(электронная версия)

4..Шорыгина Т. Л. «Беседы о пожарной безопасности»(электронная версия)
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