 «Есть идея!»

4 февраля 2015 года в Педагогической гостиной «Есть идея!» встретились педагоги из детских садов г. Полярного и п. Оленья губа. Проведение Дня творческих идей стало доброй традицией в нашем ДОУ.
Заведующий МБДОУ ДС № 1 «Сказка» Е.В. Иващенко и заместитель заведующего по УВР Н.В. Радушинская раскрыли тематику встречи и представили участников педагогической гостиной. Гости смогли посетить мероприятия, в соответствии с профессиональными интересами.
Воспитателей групп раннего и младшего дошкольного возраста ждала обучающая игровая ситуация «Кто будет моим…», подготовленная воспитателем I младшей группы «Колобок» Н.А. Кустовой.
Все, кто любит математические интерактивные игры и открытия отправились в гости к воспитателю В. В. Рябичевой, где вместе с воспитанниками средней группы «Родничок» совершили «Путешествие к Айболиту».
Учителя-логопеды, педагоги-психологи и воспитатели групп компенсирующей направленности посетили мастер-класс и познакомились с интересными игровыми приемами и полезными упражнениями для формирования фонематического слуха, отправившись в «Путешествие в мир звуков» вместе с учителем-логопедом Е.А. Крючихиной, воспитателем О.А. Кочетовой и воспитанниками старшей логопедической группы «Весёлые человечки».
Выпускники подготовительной группы «Степешка» доказали своему  воспитателю О.Б. Желтковой и всем гостям, что очень хорошо знают сказки и их героев.  Литературная викторина «Сказки дружат с детворой» не оставила в зале равнодушных, а красивая и доказательная речь детей вызвала бурные аплодисменты зрителей! Воспитатель группы Е.Н. Шеменева поделилась опытом, представив видеоотчет «Использование эффективных приемов в развитии связной речи у старших дошкольников».
Интерес коллег вызвал мастер-класс учителя-логопеда Е. В. Панфиловой «Формирование операций сравнения у детей с нарушениями речи».  Оригинальные приемы работы могут взять на вооружение педагоги групп компенсирующей и общеразвивающей направленности.
Участники мастер-класса воспитателя Н.А. Понкрашкиной «Организация здорового образа жизни и двигательной активности детей» на практике убедились в пользе динамических пауз с весёлыми стихотворениями, пальчиковой, дыхательной, зрительной и ритмической гимнастики, элементов массажа и самомассажа, необходимости ежедневных занятий физкультурой дома и в детском саду. 
А чтобы занятия стали привлекательными и для детей, и для взрослых инструктор по физической культуре А.А. Шамина предложила использовать разнообразное спортивное оборудование, представленное на выставке «Ходули, балансиры и разные ориентиры». Оригинальные пособия смастерили семьи воспитанников ДОУ в рамках смотра «Мастерим вместе с папой», который прошёл в детском саду в январе.
В заключение методического мероприятия заместитель заведующего по УВР Н.В. Радушинская  и старший воспитатель Н.К. Попова подвели итоги педагогической гостиной «День творческих идей» и представили гостям слайд-презентацию «Создание условий для реализации основных направлений образовательной программы дошкольного образования в условиях внедрения ФГОС ДО».  
 Мы благодарим всех участников и гостей  за плодотворную работу в Творческой гостиной  «Есть идея!»
 
До новых встреч!
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